Министерство Образования и Науки Российской Федерации

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ СИСТЕМ
УПРАВЛЕНИЯ И РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ (ТУСУР)


Кафедра КСУП











Отчет по лабораторной работе №4
«Коррекция линейных САУ»






Выполнил
студент гр. 584-1
__________Антропов И.А.


Проверил 
к.т.н, доцент кафедры КСУП:
 ________ Карпов А.Г.







2017

Цель работы: Обеспечить заданный запас устойчивости линейной системы не меньше заданного путем параметрического синтеза последовательных корректирующих звеньев.

Ход работы:
1. Найдем необходимые значения для пассивного интегрирующего звена.
1.1 По заданным значениям из варианта №6 найдем параметр А таким образом, чтобы замкнутая система была на границе устойчивости:
T1=0.2, T2=0.5, △L=10,△φ=15,K=10


По алгебраическому критерию, чтобы система с характеристическим уравнением 3-го порядка находилась на границе устойчивости, произведение внутренних коэффициентов должно быть равно произведению внешних.
Отсюда А= -0.06
Итоговая передаточная функция:
[image: ]


Из  графика  переходной  характеристики  видно, что  система  устойчива
[image: ]







С помощью среды MathCad построим ЛЧХ:
[image: ]

1.2 Передаточная функция пассивно-интегрирующего звена:





1.3 По графику ЛЧХ найдем и .
возьмем на порядок ниже частоты среза, а  определяется требуемым запасом устойчивости по амплитуде  △L, где △L=7.
[image: ]
1.4 Найдем необходимые значения R1, R2, C.
[image: ]
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Запас устойчивости скорректированной системы не менее заданного:
Lk=-7.572

1.5 Построим ЛЧХ разомкнутой скорректированной системы.
Так как звено подключается последовательно, то итоговая передаточная функция равна произведению исходной на передаточную функцию корректирующего звена.
[image: ]
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[image: C:\Users\Мама\Desktop\аа.PNG]
Запас устойчивости по фазе и по амплитуде вычисляется по формулам (2.3):
[image: ]
1.6 Построили переходный процесс при единичном ступенчатом сигнале на входе замкнутой системы.
Передаточная функция замкнутой скорректированной системы

Найдем переходную функцию через обратное преобразование Лапласа:

[image: ]


[image: ]

	
2. Выполним пункты 1.2-1.6 для пассивно-дифференцирующего звена.
Передаточная функция пассивно-дифференцирующего звена:



По графику ЛЧХ найдем и .
Максимальный положительный фазовый сдвиг приходится на частоте, равной среднеарифметическому сопряженных частот и , именно эта частота и равна частоте среза.
[image: ]
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ЛЧХ разомкнутой скорректированной системы:
[image: ]
По формуле 2.3вычисляем запас устойчивости:
[image: ]
Переходная функция:
[image: ]
[image: ]



	

3. Выполним пункты 1.2-1.6 для интегродифференцирующего звена




Возьмем w3 так, чтобы частота среза не превышала ее.
Запас по амплитуде у скорректированной системы Lk=-20, что не меньше заданного.
[image: ]
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Пусть [image: ]
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[image: ]
[image: ]



[image: ]
[image: ]








[image: ]
По формуле 2.3вычисляем запас устойчивости:
[image: ]
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[bookmark: _GoBack]Вывод: В ходе лабораторной работы были получены навыки повышения запаса устойчивости системы с помощью дифференциальных, интегральных и интергодифференцирующих звеньев, подбора параметров звеньев для получения требуемых характеристик.
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